

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.
Alcoy, un nros 1'50 pesetas.—trimes-
tra 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recíle
anuncios y reclamos la Administración

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

AÑO VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Domingo 11 de Octubre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.300

EL SERPIS.

ALCOY, 11 DE OCTUBRE DE 1885

A la "Revista de Alcoy,".

Este apreciable colega publica ayer un articulo en que, apesar del profundo talento de su autor, resplandecen contradicciones y se ocultan amenazas para todos. Mas como con un compañero tan digno y cuya sinceridad y buena fe están de sobra acreñadas, no hemos de contender en terreno que pudiera conducirnos á herir susceptibilidades, prescindiremos de aquellas y nos limitaremos á repetir algunas de las declaraciones que en diversas ocasiones hemos hecho, y á recoger algunos de los prudentes consejos y sábias máximas que se vierten en el articulo que nos ocupa, ya que en él se nos alude directamente.

En primer lugar, conste á *La Revista* que somos católicos, pero no de esos católicos que ponen la Religión al servicio de la política. Creemos que debe darse á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, y de ahí que consideremos separada en absoluto la Religión de la política y creamos poder ser y semejamos, en efecto, católicos en Religión, liberales en política, como lo fueron nuestros padres, como lo fueron nuestros abuelos y como lo son la pléyade numerosa de honradas y dignas gentes que piensan como pensamos y se escandalizan de los que han asociado al dictado de católico el de absolutista y pretenden hacer creer á las gentes sencillas y timoratas que no se puede ser católico sin ser carlista, llenando el mundo con el escándalo de su procacidad y sembrando la zizaña en el campo de los fieles.

No hemos atacado, ni atacaremos nunca conscientemente ningún Dogma de la Religión para nosotros augusta del Crucificado, ni hubiéramos entrado en discusión sobre cuestiones religiosas á no impulsarnos á ello un periódico, como *El Eco*, que, llevado de celo indescrito e imprudente causa d'áño considerable á la Religión. *EL SERPIS* es periódico de intereses materiales y político, y tiene una esfera clara y determinada en que moverse, y no tenía porqué entrar á tratar asuntos que tienen propios y esforzados paladines, y no los hubiera tratado ciertamente á no haberselos venido á empujar con el nada cristiano propósito de satisfacer intereses mundanos, bajos y miserables, que bajo y miserable es todo lo que tiende á turbar la paz agena, y á causar daño al prójimo. Quietos estabanos y silenciosos; se nos ha atacado: no es responsable del daño el que rechaza una agresión injustificada y obra en defensa propia.

Por eso estamos conformes de toda conformidad, con estas palabras de *La Revista* que deben entender perfectamente aquellos á quienes van dirigidas: "Aquí no hay política y solo religión, y parece que se ha querido sostener lo contrario llamando al Rosario el Rosario, de la Aurora. Si *El Eco* y el Alcalde defienden el Rosario, esa es su obligación como católicos; pero si por defender *El Eco* y el Alcalde el rezo del Rosario, ha de ser este combatido, es un proceder extrañado. Es cosa digna de gran lamentación que se confundan la religión con la política, y las cosas sagradas con las terrenas."

Perfectamente dicho! Y es lo que hemos repetido siempre y dicen cuantos son religiosos de corazón y de buena fe y no mercaderes del Templo. Por lo mismo no podemos menos de censurar, como censuramos, á los que sin autoridad ni títulos para ello, armados de palo, quieren usurpar á los legítimos pastores de la Iglesia su ministerio, y espantan y dispersan las ovejas en vez de agruparlas. Dejen obrar al legítimo pastor, cuya obligación nos describe de este sencillo y admirable modo *La Revista*: "La obligación del sacerdote es llamar amorosamente al redil á la oveja perdida, no empujarla mas hacia fuera, y no se cosecharán frutos de escáñalo y de iniquidad."

Creemos, por lo tanto, que deben atenderse las siguientes palabras de *La Revista*: "Suplicamos, pues, que cese toda polémica aproposito del Rosario; que aplaqueren todos su ira; que se respete la Religión; y ya que la Religión no hostiliza ningún partido, que ningún partido ho tilice á la Religión."

¡Ah! cuanto mas valdríamos todos y cuanto mas brillarian y resplandecerian las glorias religiosas, sino fuera por la miseria y podredumbre de ciertas gentes!

Alcoy y su region.

Se encuentra enfermo en cama el distinguido y laureado poeta de Alicante D. Blas de Loma y Corradi.

Celebraremos la noticia del restablecimiento de nuestro respetable amigo.

La exportación de pasa continua en Dénia con bastante animación. Hasta el dia 4 inclusive

se habían embarcado con destino al extranjero 182.732 quintales.

Sobre la situación del mercado dice lo siguiente una revista de aquella población.

"Poca variación ofrece el mercado de pasa en esta ciudad.

La buena sigue pagándose hasta 27 pesetas quintal, y la ordinaria desde 22'50 pesetas hasta 25. Las transacciones son regulares, y nada de nuevo ocurre en la marcha del negocio digno de especial mención."

Mañana se verán ante la comisión provincial de Alicante las xencias de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del ejército, correspondientes al partido de esta ciudad.

Ha sido promovido á la plaza de magistrado de la Audiencia de Orense, el teniente fiscal de la de Alicante D. Joaquín Piquer y Emo,

Tomamos de "La Correspondencia de Valencia".

"En virtud de los robos que se vienen llevando á cabo en nuestra provincia sin que basten á evitarlo el bienestar de las autoridades y sus subordinados, el señor Gobernador civil, dispuesto como está á que las múltiples causas que concurren para aumentar la gente de mal vivir no den tan lamentable efecto, ha dirigido hoy una razonada comunicación al ministro, pidiéndole autorización para aplicar la ley sobre secuestros de 8 de Enero de 1877. Creemos que todas las personas honradas aplaudirán la resolución del señor Gobernador, puesto que indudablemente, á conseguir la autorización pedida, es de esperar que cesa repentinamente el estado anormal en que hoy nos encontramos."

Aplaudiríamos la resolución á que se refiere el colega y confiaríamos en que desaparecería el estado anormal que señala, si no creyéramos que no producirá efecto la aplicación de la ley sobre secuestros, mientras la guardia civil esté reconcentrada en los centros de población y dedicada á servicios diferentes al de su instituto.

El periódico carlista no piensa mas que en los suscriptores que tenemos y en los que vamos ganando ó perdiendo.

Cualquier diría que el diario carca esta interesado en nuestra empresa, según el cuidado que muestra por nuestros abonados.

Nuestra independencia no ha de perderse por una alta ni una baja más ó menos.

Afortunadamente no somos asalariados ni solicitamos subvenciones para vivir.

Ni para salir adelante fingimos ser lo que no somos.

Escriben desde Játiva, con fecha 9, á un estimado colega valenciano:

"Anoche fueron intervenidos los fondos de consumos de este municipio, por el secretario de esa delegación de Hacienda D. Rafael del Niño, habiendo nombrado á D. Rafael Ramón administrador de rentas, para que bajo su responsabilidad se incante de la recaudación diaria que se haga en la depositaría de consumos.

N'extrañare que los conservadores dejen esta vez lo mismo que la otra, tristes recuerdos de su administración.

Ya ha llegado la compañía de zarzuela que ha de actuar en la presente temporada en el teatro Principal de esta ciudad, la cual inaugura sus tareas en la próxima semana.

Los trabajos del nuevo teatro van terminándose; aún no se ha recibido la lista de la comisión que ha de actuar en el mismo.

El Eco de Alcoy abandonó ayer el género *farce*. Ahora, por lo que parece y según se des prende de sus sueltos, va á dedicarse al género *gracioso*.

Solo que no está en vena.

Y va á hacer el papel de los payasos que no consiguen se ría el público.

El papel de *gracioso desgraciado*.

Cortamos de un colega:

"Un duelo á muerte ha tenido lugar en Alberique, pero sin padrinos.

Los dos contendientes eligieron el huerto de Miralles.

Uno de ellos, llamado Vicente Momparler Marco, quedó tendido en el suelo su vida, á consecuencia de haberle atravesado el corazón y el pulmón de un bala que disparó su enemigo. La muerte debió ser instantánea.

Después de siete horas fué capturado el presunto autor del crimen, que es José Benavent Ferrandis, á quien se le ocupó una escopeta, que pareció ser con la que realizó el delito.

El Eco sienta la doctrina siguiente: "Cuando con palibrotas se nos ofende, razonable es que con estemos de la misma manera."

El periódico carlista, haciendo alardes estériles de catolicismo, olvida, cuando no des-
conoce, la doctrina cristiana.

"No sabe que si le dan una bofetada en la mejilla derecha, debe presentar la izquierda, en vez de revolverse contra el agresor?

Esto sin contar que únicamente el diario *carca* es el que ha usado palabrotas feas y sucias.

diciéndole que sinó
le daba á la chica joh!
iria el mismo por ella.

Como el tutor preictado,
todo lo que es de sencillo
cuando trata á un potentado,
es con los demás airado
y altivo como un castillo...

Propuso á la comisión,
que al objeto de evitar
entre ambos una escisión,
dirimiera la cuestión
el cura de aquel lugar.

Y aceptada con holgura,
por el vejete disforme
la inesperada ventura,
contestó hallarse conforme
con la decisión del cura.

III.

Este ministro del cielo,
con muy fundado recelo,
el encargo, sin embargo,
aceptó, con el anhelo
de cumplir bien el encargo.

Y en efecto, cumplió él
como bueno y como fiel,
encendiendo jguarda Pablo!
una vela á San Miguel
y otra al mismísimo diablo.

Pues dijo que en su opinión,
la chica debe casar
sia mas dilema y cuestión,
con el jóven militar,
el esforzado varón;

Pero que en virtud de ser
el vejete un fiel de fechos
en el mundano poder,
tendría con la mujer
determinados derechos.

No le pareció locura
el veredicto del cura

—según la crónica explica—
al viejo de la armadura,
mas si el novio y á la chica,

Quienes con muy buen deseo,
vieron al señor Mateo
que es tío del coronel,
y entre el jóven, y ella y él
enviaron á paseo

Al vejete soberano
que pretendía la mano
de la hermosa Carolina,
cortando así, por lo sano,
una cuestión tan supina.

IV.

Y aquí el cuento terminó,
que tal como vá contado,
un chusco me lo contó;
perdonad si no os gustó,
y... colorín colorado.

JULIO PUIG PEREZ.

Antes que caiga el telón
la gratitud nos obliga
á que dos palabras diga
del porqué de esta función.
Abierta una suscripción
por un diario importante,
el elemento estudiantil
al conocer el objeto
febril, aturdido, inquieto
dijo al momento ¡Adelante!

Adquirir un barco? Sea.
Pongamos de nuestra parte
voluntad, deseo y arte
al servicio de esa idea,
que no se diga, ni crea
un instante, ni un momento
que el juventil elemento
cuando llega la ocasión
ni da vida al corazón,
ni ancho campo al sentimiento.

Y en el acto convenimos
lo que hoy aquí realizamos,
si en nuestro plan no acertamos,
como españoles cumplimos.
Todos nosotros quisimos
ofrecerle sin medida
á nuestra patria querida
el amor la viva llama,
y darle si la reclama
nuestra sangre y nuestra vida.

Acertamos? No lo sé.
Nuestros esfuerzos son vanos?
que lo digan vuestras manos,
con alma, calor y fá.

Si el cuerpo estudiantil fué
con la prensa que acompaña
su empresa en esta campaña
intérprete de Alicante,
decidi conmigo al instante,
"Haya buque y viva España!"

CARMELO CALVO RODRIGUEZ.

EL SERPIS

CORREO DE MADRID, 10 DE OCTUBRE DE 1883.

Córdes?

Los ministeriales todo lo defieren para las Córtes.

Las vergüenzas diplomáticas, en las Córtes se explicarán.

La cesión de territorios españoles, en las Córtes hallarán correctivo ó aprobación.

La ruina de la Hacienda, en las Córtes se pondrá en claro.

Esta agitación de los espíritus que no halla satisfacción, y que al no hallarla, se va enconando, enconando, hasta tomar dejos de deplorable violencia, en las Córtes se calmará.

El problema del hambre, no será problema cuando se reunan las Córtes.

Todo se aplaza hasta que se reunan las Córtes, porque, entre otras razones, para que comiencen á discutirlas Cámaras, faltan algunos meses y esos son vida que se gana para el desventurado ministerio, aunque la pierda esta nación sin ventura.

¿Y qué van á hacer las Córtes?

Tronará en la tribuna la elocuente palabra de los oradores liberales. Habrá sesiones berrascosas, lucharán, más que las ideas las pasiones, quizás se produzcan escándalos, quizás se determinen actitudes de extremada energía, quizás por ser tarde se quiera caminar valosamente, quizás... ¿quién puede penetrar en las eventualidades de porvenir tan oscuro?

Y ocurriendo todo esto, nada beneficioso se habrá hecho. La opinión tiene ya muchas voces, y estas voces se han dejado oír y han decidido. Nada que se necesite saber, se ignora. Ni una sola de las torpezas reaccionarias ha quedado oculta, ni una sola de las tristezas presentes resta en las sombras.

La defensa, también se ha hecho a seguida del ataque.

Una sola cosa podrían dar las Córtes. En una sola cosa son superiores las Córtes, como órganos de la opinión. Una sola primacia resta en los países civilizados a los Cuerpos Colegiados. No tienen privilegios, ni de lucidez, ni de perseverancia, ni de extensión, ni de interioridad superiores, pero sí de acción.

Lo que pueden hacer las Córtes de un país civilizado, es hallar medios de acabar los conflictos, de castigar á los culpables, de hacer firme justicia en los provocadores de las desdichas nacionales, y esto no lo pueden hacer ni lo harán Córtes españolas.

¿Quién ignora cómo se eligen aquí las Cámaras? Y sobre todo, ¿quién ignora cómo se eligieron éstas?

Quién no recuerda aquellos mil Ayuntamientos destituidos ó procesados en el mes anterior al electoral, aquellos Gobernadores violentísimos, encarcelando ó multando á capricho, las listas famosas de Granada, los colegios electorales ocupados por fuerza militar, aquel cúmulo de medidas que valieron á las Córtes el enérgico calificativo del Sr. Sagasta, «deshonradasantes que nacidas»?

«A qué español se le oculta que las Cámaras se componen de fuertes, de apopléticas mayorías, guardias negras de los ministros, masas de votos, que se conducen y se manejan a placer?

«Quién no sabe que a ningún Gobierno, aun en el desprecio, aun en la vergüenza no le falta jamás el «sí» del partidario?

«Acaso los tristes hechos de Gonzalez Bravo no tuvieron mayorías que los aplaudieran.

«Acaso Sartorius cayó por carecer de votos?

No; lo que pueden esperar todas las naciones civilizadas en las grandes crisis, de sus Cámaras, no lo puede esperar la nación española de las suyas, y esto qué es honda desgracia originada a las veces mayores hipocresías.

Vendrán las Córtes. Sentarase en la presidencia el que designe el Gabinete, demostrarán las oposiciones una vez más lo que ya está cansada la opinión de palpar como evidente: las torpezas y los peligros de una reacción sin objeto.

Pero luego vendrán las votaciones y siempre le quedará al Ministerio la mitad más uno de los que salieron de las urnas, manejadas como acostumbran á manejarse en España, y después de las votaciones las cóleras serán más graves, la agitación tomará vuelos de aspereza, y las Córtes no darán soluciones, porque no pueden darse, y lo que hoy es difícil será más difícil, y la ficción doctrinaria habrá mostrado una vez más que allí donde falta equidad y espíritu de justicia, ni hay disciplina, ni luchas sanas de opinión, ni paz, ni prosperidad, ni riqueza, ni nada.

No, ya no es hora de invocar Córtes, ni de invocar ficciones de derecho; es hora de mirar gravemente las cosas graves y decir a la nación:

Resistimos, persistimos, porque podemos y porque tal es nuestra voluntad.

Esto es valiente, esto es noble; no el esconder el deseo tras ficciones y buscar en apariencias parlamentarias la defensa de intereses de bando.

Entre paréntesis.

Parce resultar cierto que el Capitan general de Castilla la Nueva ha mandado instruir sumaria á el general Armiñan por el comunicado que éste publicó en *El Remesón*.

En cambio el general París ha podido impunemente disponer honores militares sin poder hacerlo.

Lo que demuestra la diferencia que va de un caido á un levantado.

El teniente general D. Luis Prendergast, marqués de la Victoria de las Tunas, ha tomado posesión y jurado el oficio de Consejero del Supremo de Guerra y Marina.

¡Valiente refuerzo recibe el Consejo con el famoso ex-gobernador general de Cuba!

Según dice *El Siglo Futuro*, la primera autoridad de Filipinas ha prohibido la entrada y circulación de los números del colegio en aquellas islas, contra el deseo manifiesto de las órdenes religiosas allí establecidas, y con el único objeto de complacer al Sr. Pidal, quien para estar más seguro de ser bien servido consiguió que fuese nombrado secretario del Gobierno general su hermano del propietario del periódico *merluzo*, Sr. Canga Argüelles.

Y diga ahora *La Unión* que no es una jorriguita para su casa!

Y apunte á ese señor hermano del propietario del colegio en aquella lista de arrepentidos que han entrado en el reino del presupuesto.

Se ignora el paradero de la nota alemana, relativa al asunto de las Carolinas.

Se sabe, aunque no se sabe con certeza, que ha salido de Berlín; pero nada más.

¿Habrá caído en algún *gabinete negro*?

O sería nota tan fuera de tono, que no hay quien la caute entre nosotros por temor á una demostración demasiado significativa.

Algo así como una pedrea de tomates y cebollas.

El escándalo misterioso de la calle del General Casanovas, ha preocupado á una parte de la prensa.

La Epoca quiere que se corra un velo sobre el apaleador de la mujer, sobre éste y sobre la otra, porque han de saber nuestros lectores, que los actores de la escena misteriosa fueron dos mujeres, un hombre y el guarda de éste.

La Izquierda Dinástica trata humorísticamente el escándalo y dice del protagonista macho:

«Al coronel Oliver corresponde averiguar quién es esa persona.»

El Siglo Futuro reproduce esas líneas y pregunta:

«¿Quién será? El panadero!»

El Estandarte:

«El Consejo, que ha sido cortado...»

Diga Vd. de una vez, tímido.

Introito de un artículo literario de *El Estandarte*:

«En el bonito apartamento...»

«Apartamento? Tapa, tapa!»

La conferencia de Constantinopla.

No nos equivocábamos augurando mal de la conferencia europea reunida en Constantinopla, para resolver el problema internacional, que los patriotas de Filipo plantearon poco tiempo ha; sublevándose contra la dominación otomana.

Nuestro colegio *El Imparcial* publica ayer un telegrama de Viena dando cuenta de los acuerdos tomados por los embajadores de las grandes potencias y del efecto producido por ellos. El problema sigue en pie, más confuso, más amenazador que nunca, porque la nueva Bulgaria no ha de mostrarse dispuesta á complacer á las grandes potencias, y porque sabrá buscar en las aspiraciones servias y hebreas un auxiliar poderoso para resistir injestas imposiciones.

Si el correspondiente vienes de nuestro popular colegio se halla bien informado, los embajadores reunidos en Constantinopla han tenido el mal acuerdo de convenir en que Europa aconseje terminantemente el *status quo ante* en la península de los Balcanes, es decir, todo lo contrario del reconocimiento de los hechos consumados en Rumeelia, todo lo menos propicio á un arreglo pacífico del asunto pendiente.

Como era fácil suponer, los revolucionarios de Filipo, el nuevo soberano de las dos Bulgaria y el Gabinete de Sofía se niegan en redondo á someterse á ese estado de cosas mientras Turquía se dispone á seguir consejos de Europa que tan bien responden á sus deseos.

Aun sin necesidad de que semejantes hechos produjeran, como de seguro producirán, un movimiento de concentración servio-búlgaro, aun sin la circunstancia de que Austria se considere ofendida por el desaire que estos implican para su protegido el rey Milano, el acuerdo de la conferencia de Constantinopla traerá forzosamente la ruptura de hostilidades en Oriente, que es lo que á todo trance ha debido evitar la diplomacia europea.

Confesamos que ante la gravedad de las últimas noticias, nuestras firmes esperanzas de que la paz se mantendría, hánse trocado en un pesimismo que nadie encontrará ilógico.

No es de suponer ni que el príncipe Alejandro que cuenta con el apoyo entusiasta de búlgaros y rumelos, se someta á estos acuerdos sin pelear contra los turcos, ni que Grecia y Servia, especialmente esta última, se resignen á desaprovechar la coyuntura de engrandecer sus territorios y de realizar fusiones en consonancia con la voluntad nacional.

Muy lejos han ido las potencias en su afán de no disgustar al Sultan turco y en su confianza de imponer, sin trabajo, condiciones onerosas á los pequeños Estados de los Balcanes.

Hoy como nunca es de temer un conflicto sangriento en Oriente si las noticias á que aludimos se confirmán ó si las cancillerías europeas no niegan su apoyo á lo hecho por los representantes en la Corte del Sultan.

El Príncipe de Bismarck á quien la opinión pública de nuestro continente atribuye en primer término la responsabilidad de esa solución, se ha equivocado de nuevo y de nuevo, tendrá que variar de parecer. Su estrella se eclipsa evidentemente.

Su política colonial desagradada á Alemania, su política interior lo hace impopular, su política extranjera provoca conflictos así como antes los evi-

taba. Por su causa ahora puede ser perturbado el equilibrio europeo.

De equivocación en equivocación, el gran canciller camina á la pérdida de aquel prestigio suyo que causaba asombro, y á la desaparición de su omnipotente influencia en la política de Europa.

Pero de todos sus errores ninguno trae más consecuencias que el cometido en esta ocasión, influyendo para la toma del acuerdo diplomático que nos inspira estas reflexiones.

Ojalá lo comprenda él así, ahora que aún es tiempo; ojalá pueda Europa verse libre de los horrores de una guerra en la Península de los Balcanes y de la conflagración general que sería la consecuencia obligada.

El Telégrafo.

Actitud del partido republicano francés

París 9.—Se indica á Flequet como sucesor de Brisson para cuando ocurrá el cambio de gabinete.

Flequet representa la unión de los radicales y de los oportunistas.

Los comités republicanos han acordado votar el 18 de este mes los candidatos de todos matices republicanos que alcanzaron más votos el 4 del actual.

A consecuencia de este acuerdo se cree que el número de los radicales elegidos será mayor.

Hay que esperar hasta mañana para conocer el resultado oficial de las elecciones en París: pues ha sido necesario contar centenares de miles de votos dados á más de cuarenta candidatos.

Vapor correo

Barcelona 8 (9.29 noche).—El vapor correo *Isla de Panay* ha salido hoy de Port Said para Aden sin novedad.

Guisante de Oriente.

Londres 9.—*El Times* publica un telegrama de Constantinopla anunciando que el Sultan de Turquía ofrece reconocer la unión personal del príncipe de Bulgaria, pero no deja de conocer que esta concesión tiene dificultades prácticas y que es una medida insuficiente.

Londres 9.—El consejo de ministros después de examinar las cuestiones de política exterior se muestra favorable á la aceptación de los hechos consumados en Oriente.

El Tiempo publica un despacho diciendo que Rusia, Alemania y Austria se muestran favorables al *status quo* en Bulgaria pero que Francia, Inglaterra y Italia son partidarias de la unión búlgara.

San Petersburgo 9.—*El Journal de Saint Petersburg* hace que es inexacto que el Sultan haya caído en enfermo y que se haya descubierto un complot contra su vida.

El mismo periódico dice que el Sultan acepta la unión de Bulgaria con la Rumelia.

Los imperiales franceses

París 9.—Una carta de Cassagnac publicada en los periódicos monárquicos dice que los legitimistas y bonapartistas reunidos, después de derribar á la República continuaron unidos para dar á la patria un Gobierno justo y reparador.

Elecciones en Inglaterra.

París 9.—*El Matin* publica un telegrama de Londres anunciando que probablemente los conservadores de Inglaterra tendrán la mayoría en las próximas elecciones de diputados.

Vapor correo.

Barcelona 9.—Ha llegado hoy á este puerto sin novedad el vapor correo *Santo Domingo* de la Compañía Transatlántica.

Suspensiones.—Oportunistas y radicales.

París 9.—*El Moniteur* anuncia hoy que se ha suspendido la asignación á algunos sacerdotes por infiltrar en las elecciones.

Continúan las negociaciones entre los oportunistas y los radicales para llegar á la fusión de ambos partidos.

Los franceses en el Tercerón.

París 9.—En los centros oficiales se ha recibido un telegrama anunciando que á consecuencia de un combate entre las tropas francesas y los hoyas en la bahía de Passandava (isla de Madagascar), estos últimos tuvieron 200 bajas entre muertos y heridos, y los franceses tuvieron dos heridos.

Prácticas de Italia.

Roma 9.—*La Tribuna* pide compensaciones territoriales para Italia, si el Austria se engrandece del lado de los Balcanes.

Vida militar

Los cañones de 33·5 y de 45 centímetros. Sistema Ordóñez

Hoy que todo el país se halla muy preocupado con motivo del conflicto pendiente con Alemania y todos los españoles, hasta los más profanos, se fijan con especial atención en los elementos defensivos y ofensivos de que podemos disponer, creemos conveniente dar algunos datos para que se sepa el grado de perfección á que en un plazo breve puede llegar nuestro material de guerra, debido á la fecundidad de varios distinguidos jefes de nuestra Artillería, entre los que debe señalarse el comandante Ordóñez, el cual, comprendiendo la necesidad en que nos hallamos de adquirir piezas de gran potencia para batir las corazas, y otras de menor calibre para el servicio de las plazas fuertes de las costas y del interior, ha ideado dos tipos diferentes destinados cada uno de ellos á los objetos que se indican.

El tipo ya probado, y que existe en las baterías de Cabanillas, es un cañón de hierro fundido estabilizado, de 15 centímetros de diámetro, cargado por la recámara y con cielo de tornillo partido, el cual ha sido construido, lo propio que su montaje y juegos de armas, en nuestra fábrica de Trubia. Tiene 5·1 metros de longitud total, en la recámara 4·850 metros, un peso de 6.300 kilogramos, arrojando proyectiles de 42 kilogramos de peso, con una carga de proyección de 15 kilogramos, la que proporciona al proyectil una velocidad inicial de 510 metros por segundo, que en algunos casos ha llegado á 528 metros. Con estos elementos se ha obtenido una fuerza viva total de 668 tonelámetros; por centímetro cuadrado de sección de 3·75 tonelámetros; por centímetro de circunferencia de 14·06 tonelámetros; y por cada 1.000 kilogramos de peso de 105·2 tonelámetros: cuya potencia le da un poder perforante tan grande, que á 2.000 metros atraviesa el proyectil una plancha de fierro de 21 centímetros de espesor.

Su alcance ha llegado, tirando por 19 grados de elevación, á la enorme distancia de 8.500 metros y ha sido tal su precisión, que todos los proyectiles han caído en un rectángulo de 107 metros de largo por 11 de ancho.

briar cuatro cada año; y como todas las personas inteligentes aprecian en unas 500 las piezas que necesitanse, deduzcan nuestros lectores la consecuencia.

Ecos del extranjero.

Elecciones en Francia. — **Enrique Rochedor.** — **Accidente de la presencia.**

Aún no se sabe de una manera definitiva el resultado de las elecciones en Francia; pero lo que si parece seguro es que en la próxima batalla, cuando se trate de decidir los numerosos balotajes que resultaron el domingo, los monárquicos han de ganar escasísimos puntos más para la futura Cámara. Porque los republicanos de todos matices, dice el telégrafo, han decidido unirse dando sus votos a los candidatos que más obtuvieron el día 4. Cierta que con arreglo a esa decisión resultarán ganadores los radicales; pero como se habla de un acuerdo más que probable entre los amigos de Clemenceau y los oportunistas, ese triunfo radical no es un peligro.

Los intransigentes, a quien ayer suponíamos en dudada actitud, han entrado también en la nueva alianza. Enrique Rochedor, la más genuina encarnación de aquel grupo, en una entrevista que ha tenido con un redactor de *Le Figaro* de la cual da cuenta este diario en su último número se ha manifestado resuelto a pleamarjunto a los demás republicanos aunque considerando a los oportunistas como verdaderos enemigos políticos.

Por salvar la república, ha dicho el director de *L'Intransigeant*, no retrocederé ante nada; y cuando así lo consigne el diario *boulevardier*, que por sus ideas monárquicas es testigo de mayor excepción, no cabe dudar de la veracidad de la noticia.

Los periódicos franceses están dando un triste espectáculo estos días con motivo de la lucha electoral. Los órganos de la extrema izquierda, con ligerísimas excepciones, se deshacen en improperios contra los monárquicos y llegan hasta la amenaza de convertir en verdaderas matanzas las ruidosas manifestaciones hechas contra *Le Gaulois* y otros colegas suyos. Los monárquicos por otra parte, exceptuando *Le Soleil* que usa un lenguaje prudente y mesurado, se expresan aún con más viveza, si cabe, y hablan de la restauración de la monarquía como cosa próxima e inminente, exasperando de ese modo a sus enemigos y haciendo verdaderos llamamientos al motín.

Francia no será un pueblo verdaderamente grande y serio en toda la acepción de estas dos palabras, mientras los franceses no dominen esa impresionabilidad, causa de todas sus grandes catástrofes históricas.

Un discurso de Dilke.

Sir Carlos Dilke ha pronunciado un importantísimo discurso entre sus electores de Chelsea. Inglaterra lo esperaba con gran justificado dada la gran significación del ex-ministro liberal, su amistad con Mr. Chamberlain y su importancia dentro del partido de Mr. Gladstone.

Los conservadores esperaban que ese discurso dibujara nuevas disidencias en el partido *whig*; pero esa esperanza ha quedado frustrada por fortuna para el liberalismo europeo. Sir Carlos Dilke ha suavizado, por el contrario, las aspercias promovidas por otro discurso de Mr. Chamberlain, de que oportunamente nos ocupamos, y aun cuando todavía quedan en pie ciertas diferencias entre la tendencia radical de Chamberlain y Dilke y el grueso del partido liberal, hay fundamento para suponer que, a la hora de ir a los comicios, los liberales irán unidos y compactos para derrotar a los conservadores, y por tanto al actual Gabinete Salisbury.

Los irlandeses en América.

Mr. Pernell cuenta con nuevos auxiliares en la campaña próxima. Los irlandeses que residen en los Estados Unidos, han celebrado un meeting numerosísimo en Nueva York, y han acordado en él nombrar cincuenta representantes del partido férmano para que vayan a Irlanda y apoyar con toda su influencia y con todos sus elementos materiales la causa electoral de Mr. Pernell.

Los representantes nombrados no pertenecen en su mayoría a la terrorífica fracción de O'Donovan Rossa, pero muchos de ellos son partidarios de la guerra á todo trance contra Inglaterra, aun cuando para hacerla eficaz fuese preciso recurrir á medios ilícitos y reprobados por el espíritu humanitario de nuestra época.

Carlos Robin.

De París comunican una triste noticia. Carlos Robin, el famoso profesor de la Facultad de Medicina ha muerto ayer a consecuencia de una apoplejía.

El sabio profesor fué el iniciador de un importante movimiento de trabajos micrográficos que han regeñado en nuestros tiempos la anatomía, la fisiología y la patología.

Carlos Robin dejó en pose de si importantes publicaciones, entre las cuales son las más notables su *Traité de las fermentaciones*, su *Programa de Histología*, su *Traité del microscopio* y su *Anatomía y fisiología celular*.

La muerte de Robin es una pérdida irreparable para la ciencia.

Correo de provincias.

Más de ochocientas personas asistieron ante la Audiencia de Sevilla ávidas de presenciar el juicio oral y público que ante la Sala de la criminal se celebró, de la causa que se le sigue al tabacero de la calle de la Alhóndiga acusado del horrendo delito de haber prendido fuego a la taberna de su propiedad, sita en la indicada calle, en cuyo incendio fueron pasto del destructor elementos un joven matrimonio y sus dos hijos de corta edad. Cuando salió el reo de la cárcel, la numerosa muchedumbre en desafectados gritos pedía la cabeza del procesado.

En Badajoz la feria de ganados está muy animada. Se calcula han entrado ya en el rodeo 30.000 cerdos y que se han vendido más de 11.000.

En Cádiz se ha descubierto que una mujer que imponía socorro tenía su casa muy decentemente amueblada y prestaba dinero á créditos.

La sección de Ciencias MORALES Y POLÍTICAS del Ateneo Barcelonés se propone abrir durante el año académico amplio debate acerca del importantísimo problema de la codificación civil española con relación especial a las legislaciones que constituyen excepción del derecho llamado de Castilla, y particularmente á la que rigió en nuestro Principado, partiendo en tesis general, del proyecto de bases del actual señor ministro de Gracia y Justicia.

Dice un periódico barcelonés que están dando los mejores resultados, las disposiciones del gobernador civil encaminadas á lograr que desaparezcan todos los juegos en donde solían hallarse los juegos prohibidos.

Lo que cuenta un periódico de Barcelona y como lo

Ayer á eso de las doce del dia algunos curiosos pudieron observar en la calle Borrell la siguiente escena: Un hombre salía de la panadería que hay en la casa número 67 de la indicada calle, y salía contando dinero. Un sujeto, que después se supo ser D. Antonio Rífe y Martorell, alcalde segundo del barrio de Rocafort, cayó sobre el sujeto que salía de la panadería y le sorprendió con aquél dinero en la mano y detuvo al individuo en cuestión. ¿Qué había pasado? Muy sencillo: El sorprendido había recibido dos bonos de un pan de tres libras cada uno, y el panadero, de común acuerdo con aquel sujeto, en vez de darle los dos panes que representaban los bonos, le entregó 14 cuartos por cada bono.

El Sr. Castellar, segun *La Concordia* de Vigo, no realizará, como pensaba, su proyectado viaje á la monumental Compostela, ni visitará el antiguo palacio de Lestrove, ex Padrón.

Asuntos de índole exclusivamente particular é inadmisibles la hacen regresar á Madrid antes del dia 20, y le impiden corresponder á los deseos de sus numerosos correligionarios y amigos de Santiago.

Antesayer fué obsequiado el Dr. Ferrán en Alcira con una expléndida puesta que se sirvió en el delicioso huerto del acaudalado propietario de aquella ciudad, señor Fargas.

La escuadra alemana.

En un periódico de Londres leemos el siguiente telegrama que trascibimos:

«BERLÍN, (lunes, noche).

La escuadra alemana compuesta de las corbetas acorazadas *Siela* (capitana), *Moltke*, *Sofía* y *Ariadna* con cincuenta cañones y 1.300 hombres, al mando del Comodoro Stenuel ha salido hoy para Wilhelmshaven. Mañana después de ser revisa, por el general Caprivi, jefe del admirantazo, saldrá con dirección á Oceanía.

Las principales bases del plan sanitario, propuesto por el Dr. Vera y aprobado por el gobernador de Málaga, consisten, en lo que á la capital se refiere, en aislar y desinfectar á los habitantes de cualquier casa donde ocurría un caso sospechoso, si estos vivían solos: pero si vivieran en un corralón ó casa de vecindad, entonces se adoptarán otras medidas de precaución.

Por lo que respecta al barrio del Bulto, se instalará allí cerca un barracón para hospital y otro para dispensación, siendo conducidos al primero los enfermos, y al segundo las familias que habiten en la casa.

De todas partes.

Tratamiento contra la obesidad.

El famoso médico francés German Sée ha dado una interesante conferencia en la Academia de medicina de París, sobre la obesidad y los medios de combatirla y evitarla.

El asunto importa á tanta gente que creemos prestar un verdaderos servicio á muchos, traduciendo algunas noticias acerca de la referida conferencia, publicada en los *Anales de la Sociedad Médica de Amberes*.

Recomienda el Doctor el siguiente régimen alimenticio diario que debe ser observado aun después que haya desaparecido el exceso de grasa.

Por la mañana: una taza de té ó café con leche, ó sea 150 gramos de estos líquidos, con unos 75 gramos de pan.

A medio día: sopa, 100 gramos; 100 gramos de roastibœuf, vaca ó ave con poca grasa; ensalada ó legumbres *ad libitum*, así como pescados preparados sin mucha grasa; 25 gramos de pan y de postre de 100 ó 200 gramos de frutas frescas y algunos dulces.

Nada de bebidas.

Por la tarde: una taza de té ó café como la del almuerzo.

Para cenar: 1 ó 2 huevos cocidos, 150 gramos de carne, 25 de pan y un poco de queso, de ensalada ó de fruta.

El doctor Schwemmering, médico de cámara del Príncipe de Bismarck, que pasa por especialista para curar la obesidad, es menos severo en su régimen, como se verá por el siguiente, que recetó con muy buen resultado, según dicen á un banquero de Amberes, hombre corpulento y grueso en demasía.

Por la mañana, á las siete, una chuleta de cerdo.

Á las ocho, una taza de té con azúcar.

Á las diez y media, medio panecillo con salchichón.

Á las doce, nada de sopa ni de pasteles. Dos copas de vino blanco, legumbres, carne, huevos, queso y naranja.

Á las cuatro, té con azúcar.

Á las siete, un poco de pan y queso.

Á las nueve, carne fiambré, huevos, ensalada, etc., *ad libitum*, y dos copas de vino.

Total, seis comidas!

Magnífico régimen... sobre todo para quien no tenga que hacer y sea rico.

La peste acuática.

La *Moskauer Deutsche Zeitung* anuncia que el profesor de botánica Mr. Pelomikoff, ha descubierto en los alrededores de Moscú, á orillas del Oka, una planta acuática salvaje de la misma clase que la descubierta en 1840 en los ríos y canales de la Europa occidental, y cuyos singulares efectos habían llamado la atención de los botánicos, especialmente en Inglaterra. Esta planta, *Ectoda canadensis* había sido encontrada por primera vez a principios de este siglo en los ríos del Canadá. En Alemania se la llama *Wasser pest* (peste acuática) y Mr. Pelomikoff ha dado el mismo nombre á la que acaba de descubrir á orillas del Oca.

La virjetación de esta planta es tan rápida, que si las condiciones de clima y de sol le son favorables, llega á formar en muy poco tiempo una capa tan espesa en la superficie de los ríos y los canales, que impide la navegación por ellos.

Un retrato de Shakespeare.

En la bodega de una casa del Haymarket (Londres), ha sido encontrado hace poco tiempo un magnífico retrato de Shakespeare.

Hallábase hace muchos años en poder de una familia de Waddington y fué vendido por el último miembro de ella á su actual propietario.

Al margen del retrato se vé una dedicatoria fechada hace 150 años.

Se han sacado fotografías de este retrato y se ha hecho un grabado que se publicará en uno de los próximos números del *Antiquarian Magazine*.

Del mar del Norte al Báltico.

Al Consejo federal alemán será presentado muy pronto un proyecto relativo á las obras del canal marítimo que ha de unir el mar del Norte con el Báltico. Este canal desembocará al Este de Brunsbüttel, en el Elba, atravesará el valle de Gieselau hasta el extremo meridional del Elba, bordeará este río hasta Rendsburgo y seguirá paralelamente al canal del Elba hasta la desembocadura de este en el mar Báltico en los alrededores de Holtenau. No se construirán más que dos compuertas enormes, una á cada extremo del canal para contener las aguas del mar en la época de las grandes

mareas. El canal tendrá 60 metros de ancho en la superficie, 20 en el fondo, y 8,50 metros de profundidad, de modo que podrán navegar por él los buques de madera y los acorazados de más alto bordo.

Máquinas solares.

Hace mucho tiempo que en casi todos los países del mundo se piensa en aprovechar la irradiación solar para la elevación de aguas subterráneas; el carbono es escaso y muy caro en África, por ejemplo, y sería en verdad un excelente descubrimiento, cualquiera que permitiese sustituirlo con rayos de sol que no cuestan nada.

Ya son conocidas las máquinas solares y reflectores de Mouhot y Pifré; ahora ha inventado Ericson en los Estados Unidos, un sistema algo diferente.

Consiste el aparato en una caja rectangular, de fondo emisérico, cubierta de espejos que reflejan los rayos solares en una caldera cilíndrica dispuesta transversalmente. El calor del sol hace hervir el agua y el vapor, que pronto alcanza una presión de tres atmósferas, se utiliza para poner en actividad un pequeño motor que hace girar á una bomba.

Carles Tellier, posteriormente ha presentado á la Academia de Ciencias de París, un sistema muy ingenioso y que resuelve el problema de un modo mucho más sencillo y más práctico. Este inventor se sirve de dos fuerzas en vez de emplear una sola; de la irradiación solar y después del enfriamiento del agua subterránea que se trata de elevar. Es decir, suprime todo agente intermedio y no necesita más que una bomba.

En una fábrica de Auteil, funciona ya el nuevo aparato, por medio del cual se extraen del fondo de un pozo 1.200 litros de agua por hora.

Crónica de Madrid.

Consejo de ministros.

Bajo la presidencia de S. M. el rey se celebró ayer el anunciado Consejo de ministros que duró desde las nueve á las doce.

Según los ministeriales, el Consejo no ha tenido importancia, cosa que se dice de todos los Consejos conservadores.

La reunión de los ministros responsables no ha tenido más objeto que cambiar impresiones sobre política interior y el resultado de las elecciones en Francia, yendo á asegurar que nada se ha dicho de la cuestión hispano-alemana, aduciendo la razón de no haber llegado la nota contestación de Berlín.

Sin embargo, algo debió hablarse de la conferencia que días pasados celebraron los Sres. Elduayen y el conde de Solms y de la entrevista del Sr. Cánovas con el Nuncio de Su Santidad, y claro es que ambas visitas se hallaban relacionadas con el conflicto alemán, siendo por tanto necesarias algunas explicaciones que de seguro habrán dado á sus compañeros de Gabinete, los confidenciados. De manera que se habrá hablado de lo de Alemania, aunque sobre ello se guarda la mayor reserva como con todo lo que se relaciona con la citada cuestión.

En resumen, según la nota oficial le tratado ha sido lo siguiente:

Conceder dos créditos, uno para la dotación de los canónigos de la Catedral de Madrid y el otro con destino á Correos para enlazar en dichas islas con los correos ingleses para la costa occidental de África.

También salen de Madrid los días 8, 15 y último de cada mes otros tantos correos con destino á Rio de Oro.

La contestación de Alemania.

El *Times* publica el siguiente telegrama de su correspondiente:

«Madrid 5 de Octubre.

Para cuando se publique este despacho, ó dos días después, estará en Madrid la contestación de Alemania á la última nota de España.

No hay motivo para modificar las noticias expuestas respecto al contenido de esta nota. Las pretensiones de España, en tanto que se basan en derechos históricos, serán desconocidas, y la cuestión de soberanía se hará depender de la prioridad de la ocupación. Con estas bases Alemania parece inclinada á generosos propósitos en sus diferencias con España, por la apariencia, mejor que por la realidad de la soberanía. Al principio de Bismarck pide convenir, si la prioridad de ocupación en el caso de Yap es aprobada por España, que este criterio se aplique igualmente á las otras islas Carolinas. Nada se sabrá absolutamente de cierto en este punto, hasta que se hayan recibido en Berlín despachos detallados del capitán de *Itala* relativos á su modo de proceder en el Archipiélago de las Carolinas.

Estas noticias llegarán á Berlín hacia el 15, y esta desagradable controversia, cuyas proporciones no están en relación con su verdadera importancia, terminará, á lo menos, en lo que se refiere á Alemania y España.

Inglaterra cuidará de sus intereses, que son iguales, si no mayores que los de Alemania, quedan ampliamente protegidos. Considerando la leal actitud que Inglaterra ha observado con las dos potencias, es posible que el arreglo, sea cualquiera, ampararía á nuestros intereses comerciales y no dará ocasión á una protesta de parte de Inglaterra, que sería desagradable para todas las partes.

El doctor Certezo ha sido nom

El Te-Deum en Valencia.

Si como es de esperar el estado de salud pública en dicha capital no sufre alteración, muy pronto se cantará el *Te-Deum*, habiéndose acordado ya en principio por la comisión municipal de festejos de aquella ciudad el siguiente programa, contando con la venia y eficaz cooperación de las autoridades eclesiástica y militar:

El sábado 17 del corriente mes, a las nueve de la mañana, se dirá una misa de campaña en el paseo de la Alameda, a la que asistirán todos los cuerpos de la guarnición.

A las once del mismo día será trasladada la imagen de Ntra. Sra. de los Desamparados desde la Capilla a la Iglesia Catedral.

Por la noche habrá iluminación y música en las plazas de la Constitución y Mercado y en el paseo de la Guerra.

El domingo 18, a las diez de la mañana, solemne función de Iglesia y *Te Deum*, en la Catedral, con asistencia de las autoridades y corporaciones, ocupando la Sagrada Catedral Su Majestad el Cardenal Arzobispo.

Por la tarde a las cuatro y media procesión general, incluyendo a la escultura Patrona desde la Catedral a su Real Capilla, visitando antes la iglesia del Salvador y la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer.

Por la noche música e iluminaciones en los mismos puntos arriba indicados.

Lunes 19, a las once de la mañana oficio de difuntos en la Catedral en sufragio de todos los fallecidos durante la epidemia.

Publicaciones.

Las primeras brisas otoñales despiertan una

grave preocupación en el ánimo de las señoras todas, y singularmente en el de las madres de familia. Hay que prepararse a recibir la estación de los fríos, tan dura y prolongada, llevando a la necesidad de nuevos trajes, abrigos, sombreros, etc., o de reformar los antiguos, y todo esto, mediante una ordenada distribución del presupuesto doméstico; medida de prudencia, que en modo alguno se aviene mal con el buen gusto.

En estos casos es cuando principalmente se reconoce la utilidad y el valor práctico de una publicación especial que, como la antigua y acreditada "Moda Elegante Ilustrada," une al alcance de las señoras, sin distinción de categorías sociales, los medios de poder confeccionar en casa toda clase de prendas de vestir, para su propio uso y el de sus hijos, gracias a la considerable cantidad de modelos, figurines, patrones trazados en tamaño natural, y explicaciones minuciosas que da en cada número de sus cuatro distintas ediciones, cuyos precios varían entre 40 pesetas al año y 4'25 por tres meses.

La Administración de "La Moda Elegante Ilustrada," (Carretas, 12, principal, Madrid) envía gratis el prospecto y un número de muestra a cuantas señoras deseen imponerse en las condiciones materiales de la publicación.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San German obispo y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Pilar

Espectáculos.

PLAZA DE TOROS.—Gran función para hoy.

Entrada general, 25 céntimos.—A las cuatro.

TEATRO PRINCIPAL.—Cuadros al natural por D. Lorenzo Beriabé.—Entrada 2 reales.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 11 Octubre (2 mañana).

Augúranse nuevas complicaciones en la cuestión de las Carolinas por parte de Inglaterra.

Reina tranquilidad completa en toda la Península.

Madrid 11 Octubre (2-35 mañana.)

Desmientese que hayan surgido divisiones entre los republicanos españoles.

En Francia se ha aplazado la resolución de la crisis hasta ver el resultado de las segundas votaciones.

En la mesa de Fernando Busquier, situada en la plaza del Mercado, se expende atocinado a 6 rs. 10 cts. el kilo y jamón a 7 rs. kilo. Las personas que deseen favorecerle, encontrarán el género muy fresco y en buenas condiciones.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado molino del "Medio", con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanes y perchas.

Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

Sección mercantil

Cambios.

Alcoy, 11 Octubre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Albacete . . .	1/4	Lugo . . .	
Alicante . . .	3/8	Madrid . . .	2000
Almería . . .	3/8	Málaga . . .	1/4
Avila . . .	3/8	Murcia . . .	3/8
Badajoz . . .	1/4	Orense . . .	
Barcelona . . .	1/4	Oviedo . . .	
Bilbao . . .	1/4	Palencia . . .	3/8
Burgos . . .	3/8	Palma de Mallorca . . .	1/2
Cáceres . . .	3/8	Pamplona . . .	3/8
Cádiz . . .	1/4	Pontevedra . . .	
Castellón . . .	3/8	Reus . . .	
Ciudad-Real . . .	3/8	Salamanca . . .	3/8
Córdoba . . .	1/4	San Sebastián . . .	3/8
Coruña . . .	3/8	Santander . . .	1/4
Cuenca . . .	3/8	Segovia . . .	
Gijón . . .	3/8	Sevilla . . .	
Granada . . .	1/4	Tarragona . . .	
Guadalajara . . .	3/8	Teruel . . .	1/4
Huesca . . .	3/8	Toledo . . .	3/8
Huelva . . .	3/8	Valencia . . .	2000
Jaén . . .	3/8	Valladolid . . .	
Jerez . . .	1/4	Vigo . . .	3/8
León . . .		Vitoria . . .	3/8
Lérida . . .	3/8	Zamora . . .	3/8
Logroño . . .	3/8	Zaragoza . . .	1/4

París à 8 dív, 4'93,
Londres à 90 díf, 47.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa región de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos de trivales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados a este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infinito de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que a Alcoy y a su extensa región interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente a la defensa de los intereses morales y materiales de la población y region o distrito en que se publica.

EL SERPIS, ademas, ve la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscriptores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscriptores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando a los pueblos comarcanos pocas horas después de su publicación.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripción, causado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.

Extranger y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la sección destinada a los mismos se insertan a 2 1/2 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas a precios convencionales.

GRAN ALMACÉN
de papeles pintados
de F. Llorens
de Valencia.
Representante el pintor José
Almázares (el valenciano)
S. Marcos 15 - Alcoy.

P. pez de 100
clases para 1 litro cada
de los más baratos i más
completos existentes en
el país. Cartones pie-
dras, listones de rodos y
platados para el tapiza-
do de las paredes y
mo duras para cuadros
Telas de paisaje de
todos precios y
medallones mates y
barnizadas con dife-
rentes asuntos propios
de comedores. Tazas
de distintas dimensiones para
baños y ventanas. De
coraciones completas
de diferentes épocas y
los renombrados tapi-
ces de Tourniers.

D. J. ha representan-
te podrá probar
muestras y dar datos,
encargándose el pro-
picio tiempo de la co-
locación de toda clase
de papeles y de todo
lo concerniente a pina-
tura.

Impresiones.

Se hacen de todas
clases y a precios mo-
dicos en la Imprenta
de este periódico.

SAN LORENZO 11.

Traducciones

Se hacen con la ma-
yor corrección, de los
idiomas francés e in-
glés.

Informes en esta
Administración.

LOS CUECHEROS

VIAJES

Y

ALQUILER DE UN SEÑOR
EN LA VILLE DE ALCOY
ESTACIONES EN LAS VILLES
DE VALENCIA, BARCELONA,
ZARAGOZA, MURCIA, MALLORCA,
ETC. CONEXIONES CON
LOS CUECHEROS DE LA VILLE
DE ALCOY.

CONEXIONES CON
LOS CUECHEROS DE LA VILLE
DE ALCOY.

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID
Venta á plazos de valores públicos, cotiza-
dos en Bolsa, con interés y con pri-
mas de amortización desde 1000 hasta
200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuerte
la riqueza, proporciona la adquisición de Valores
públicos de primer orden, como obligaciones
Cédula Fideicomiso de Francia, de la Ville de Alcoy
etc. garantizado por el Estado, con la gran ve-
lidad de que el suscriptor en vez de tener que
ganar su valor en el círculo, lo va satisfaciendo en los
que nos plazos de 5, 10 ó 20 pesos mensuales.

Los beneficios que al suscriptor reporta son los
siguientes:

1º Cobra, desde el primer plazo, el cupo
correspondiente a toda la obligación.

2º Opción á los sorteos, es decir, que con
el desembolso de 20 ptas puede lograr un premio
de 400.000 ó 200.000 pesos.

3º Seguridad absoluta y evidente, pues es
esta Sociedad única de su clase en España, no guarda
esos valores en el Extranjero, ni los retiene en
poder como las demás Compañías, sino que
pone en depósito en un Banco de primer
domicilio en Madrid, que garantiza su custodia
y paga en su caso á los suscriptores.

Representante en Alcoy, D. Serafin Serafin
gura Domenech, Mercado 3.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la esti-
ritud de las mujeres que no pueden te-
ner hijos y de los hombres gatados é
impotentes. El *Fluido Vital* devive ve las
energias, las aptitudes y la vida de los ór-
ganos de la generación. Exito superior
a los esperados. Dirígete, —comprando im-
portante en sellos ó letra: Instituto médica-
celular.—BARCEONA.

GUIA DEL COMPRADOR

EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITU

D. Francisco Giner.
S. Miguel 40.

Esquina a la calle
mayor

ZAPATERÍA,
D. Francisco Badia
S. Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,
D. Lorenzo Riga,
Plaza de S. Agustín 2.

DROGUERÍAS.
D. Ricardo Fiol,
M. 1129

PAPELERÍA E-escuela 4

D. Desiderio Margarit

San Lorenzo 29
(Tienda de la Can-
pana)

Comestibles y Ultra
marinos

TIENDA DE STA. LUCÍA
D. Manuel Segura
Sto Tomás 3.

GORRERIA
Eduardo Martínez
Val. 7

LOZA Y CRISTAL Mercado 18. (La Perla)

Mercado 18.

Primitiva Funeraria

D. Francisco Hu-
tado

Escuela 8.

Val. 7